

## Международный форум «Устойчивое развитие горных территорий»



Преподаватели, аспиранты и студенты Высшей школы юриспруденции и судебно-технической экспертизы приняли активное участие в Международном форуме «Устойчивое развитие горных территорий».

Международный форум «Устойчивое развитие горных территорий» прошел в Санкт-Петербурге 12-13 октября. В нем приняли участие более 300 человек — представители парламентов, исполнительных органов государственной власти, местного самоуправления государств — участников СНГ, мирового научного сообщества и международных организаций.

Приветствие участникам и организаторам форума направила Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Председатель Совета Межпарламентской Ассамблеи СНГ Валентина Матвиенко. Она отметила, что горные системы отличаются особой экологической уязвимостью, поэтому задача их сохранения занимает ключевое место в повестке дня международного сообщества.

Председатель организационного комитета, вице-президент Группы компаний Российского экспортного центра ВЭБ РФ Олег Хацаев подчеркнул, что предложения, прозвучавшие на форуме, будут направлены в парламенты стран Содружества и могут стать основой для законодательных инициатив.

Форум открылся панельной дискуссией «Трансформация горных регионов на рубеже тысячелетий. Новые вызовы, опыт, уроки, перспективы». Организаторами мероприятия стали Русское географическое общество и Географическое общество Таджикистана. Также в Таврическом дворце также работали круглые столы «Социально-экономическое развитие горных территорий» и «Особо охраняемые природные территории – гаранты сохранения биоразнообразия». Круглый стол «Недропользование: горы и ресурсы» собрал ученых и экспертов в Санкт-Петербургском горном университете.



13 октября в рамках Международного форума «Устойчивое развитие горных территорий» прошел круглый стол «Социально-экономические аспекты развития горных регионов». Также в рамках форума прошел круглый стол «Особо охраняемые природные территории как гаранты сохранения биоразнообразия и устойчивого развития горных регионов», организатором которого стал Трансграничный биосферный резерват «Большой Алтай».

Предложения от участников круглых столов будут представлены модераторами на пленарном заседании форума и войдут в итоговую резолюцию.

В рамках форума также состоялось открытое заседание Рабочей группы по вопросам устойчивого развития горных территорий России при Комиссии Общественной палаты Российской Федерации по развитию агропромышленного комплекса и сельских территорий по рассмотрению вопросов правового регулирования в сфере сохранения и развития горных территорий в Российской Федерации.

*Для справки:*

Организаторами форума, наряду с Межпарламентской Ассамблеей СНГ, выступают Сенат Парламента Республики Казахстан, Комитет Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию, Правительство Республики Дагестан, казахстанская и российская стороны трансграничного биосферного резервата «Большой Алтай», Санкт-Петербургский горный университет, Институт географии Российской академии наук.